



切实做好新冠肺炎突发疫情处置,有效落实今冬明春疫情防控措施 商河县开展全员核酸检测演练



核酸检测演练现场

为切实做好新冠肺炎突发疫情处置,有效落实今冬明春疫情防控措施,提高应对突发疫情的组织指挥、协调配合、快速反应、高效处置能力,1月11日上午,商河县卫生健康局联合许商街道办事处在许商中心小学组织开展全员核酸检测应急演练。

商河县卫健局党组成员、副局长信广勇、黄玮到场指导,许商街道办事处管区全体工作人员,村(社区)支部书记,许商中心小学师生、许商街道社区卫生服务中心、商河县人民医院应急采样队1组共300余人参加演练。县直医疗卫生单位,各镇街卫生院、社区卫生服务中心分管副院长、相关负责同志观摩演练。

演练现场设置了入口体温测温区、等候

区、信息登记区、采样区、临时隔离区、物资储备区、出口等区域,救护车现场候命等待转运。在工作人员的统一指挥下,模拟被采样群众有序进入现场,进行体温检测,随后有序进行现场登记、核酸采样等流程。演练中,各组人员分工明确,行动迅速,密切配合。

演练结束后,商河县卫生健康局组织召开研讨会并进行核酸采样登记信息平台使用培训,信广勇对演练情况进行了综合点评。信广勇谈道,要以此次演练活动为契机,认真总结演练经验,查找存在的问题和不足,进一步完善应急预案,形成具体经验做法,真正建立起一支指挥科学、训练有素、反应迅速、战斗力强的疫情防控应急处置队伍。

(通讯员 吴如明 徐迎春)



商河县人民医院内分泌科获评省级临床重点专科

近日,山东省卫生健康委员会下发《山东省卫生健康委关于确定2020年省级临床重点专科建设的通知》,商河县人民医院内分泌科获评省级临床重点专科。

近年来,商河县人民医院,以群众需求为指引,通过学科建设推动医院高质量发展,努力做到高起点确立学科建设方向,举全力完善学科建设条件,高标准加强医院建设基础,全方位打造学科建设平台,有力地调动了广大医务人员争创国家、省、市重点学科(专科)的积极性,使医院学科建设步入“快车道”,全院学科综合实力和竞争力不断增强,并呈现出“万紫千红春满园”的可喜局面。

据了解,商河县人民医院内分泌科是集医疗、教学、科研、预防为一体、全面发展的科室,是滨州医学院临床实习基地。位于门诊综合楼9楼,由内分泌住院病区、内分

泌专家及专科门诊、糖尿病足治疗室、标准化代谢疾病管理中心组成。

内分泌科拥有胰岛素泵、实时动态血糖监测仪、动脉血管病变检查仪、周围神经病变检查治疗仪、肌电图、感觉阈值定量检查仪、免散瞳眼底照相机、快速糖化血红蛋白测定仪等先进的医疗设备,为糖尿病患者强化治疗达标、缩短住院时间提供技术保障。对糖尿病、甲状腺疾病、骨质疏松、痛风、脑垂体疾病、肾上腺疾病等多种内分泌代谢性疾病诊断治疗经验丰富,尤其对血糖强化治疗及糖尿病足具有丰富的临床经验,能及时对初发糖尿病及急性高血糖强化控制血糖,有效的减少糖尿病并发症。掌握了超声水刀清创、负压吸引等糖尿病足创面处理技术,牵头成立糖尿病足病MDT团队,对相关疾病能够做到早预防、早诊断、合理优化治疗。

(通讯员 车福轩)

患者突发心梗刻不容缓,县医院紧急抢救挽生命



商河县人民医院为心梗患者开辟绿色通道。

近日,商河县人民医院胸痛中心成功挽救了一位急性心肌梗死患者。

几天前,商河县殷巷镇杨先生正在打扫卫生,突然出现了胸痛、胸闷的症状。由于病情突然,杨先生的同事在第一时间拨打了120,随后商河县人民医院急救车出诊,在回院的路上,经过一系列的检查,院前急救站医生判断患者为心肌梗死,第一时间将心电图报告及患者信息、病情发送到县人民医院胸痛中心微信群里。

急性心肌梗死发病急、发病快,死亡率高,必须在最短的时间内为患者病变血管开通血流,才能挽留缺血的心肌细胞,为患者提高预后。CCU医生当即询问家属是否同意手术,得到家属的回复后,商河县人民医院胸痛中心立即为杨先生开通绿色通道,急救车绕过急诊科,直接到达了导管室。

时间就是生命,时间就是心肌。随着造影剂注入血流,一条条纵横交错的心脏血管显示在x线下,病变部位也暴露在医生的眼前。球囊扩张、导丝通过、植入支架,商河县人民医院胸痛中心救治团队快速的为杨先生开通了血流,坏死的心肌瞬间得到了血液供应,杨先生从死亡线上被拉了回来。经过一段时间的住院修养,现已健康出院。出院后,患者为商河县人民医院CCU送去锦旗表示感谢。

据了解,商河县人民医院胸痛中心是济南市卫健委要求成立的八大中心之一,通过多学科合作及区域医疗资源的有效整合,极大地提升了医院急性胸痛救治水平,为胸痛患者提供快速而准确的诊断、危险评估和及时正确的治疗手段,建立了一个快速、高效、安全的生命通道。截至2020年年底,商河县人民医院胸痛中心已独立完成急诊介入手术270余台,为全县百姓建设提供了有力的健康保障。

(通讯员 车福轩)

商河县全面启动医疗机构疫情防控专项大督查 坚持“防”字当头,“严”字为先

1月9日,商河县卫健局党组书记、局长孟庆利带队到许商街道社区卫生服务中心、大李家村卫生室、小李家村卫生室等医疗机构进行调研督导。

所到之处,他都详细询问乡村医生疫情防控物资领取使用情况,对预检分诊登记、消毒记录、医疗垃圾转运等内容进行检查,对当前疫情防控形势和防控策略进行宣传告知。同时,要求乡村医生密切关注服务范围内重点疫区返乡人员信息摸排,加强宣传引导,积极做好辖区群众健康宣教工作。在许商街道社区卫生服务中心,孟庆利组织召开督查情况反馈会,并就疫情防控工作提出明确要求。

按照计划,全县医疗机构新冠肺炎疫情防控工作专项大督查全面启动。为确保各级各类医疗卫生机构疫情防控措施落实情况督导检查全覆盖、无死角,县卫生健康局抽调局机关中层和部分业务骨干组建7个督查组,分别由7名局领导班子带队,深入辖区县级医院、民营医院、镇卫生院、社区卫生服务中心及村卫生室、社区卫生服务站、个体诊所等医疗机构,开展拉网式督导检查,做到一户不落,户户必到,力求发现问题、整改问题,严格落实各项疫情防控措施,坚决守住医疗机构疫

情防控底线。

本轮督查,督查组采取现场提问、查阅资料、现场核查的方式,重点对各医疗卫生机构预检分诊、发热门诊(哨点)规范设置和闭环管理、医院感染防控措施、住院病区管理、医疗废物处置、物资储备、应检尽检及医务人员培训等疫情防控工作落实情况进行督导检查。

为将常态化疫情防控工作落实落细,督查组还对县社会福利服务中心疫情防控措施落实情况及各镇街应急情况下全员核酸采样点设置情况进行实地调研和查看。对检查中发现的问题,督查组提出具体明确的整改意见,能马上整改的明确即时整改,不能立即整改的要求立即拿出整改措施,限期尽快整改到位。

疫情防控容不得半点大意、丝毫懈怠。商河县卫生健康局将以督导检查为重要抓手,坚持“防”字当头,“严”字为先,落实“外防输入、内防反弹”任务,坚决筑牢医疗机构疫情防控责任意识,及时堵漏洞、补短板、强弱项,确保疫情及时发现、快速处置、精准管控、有效救治,切实维护人民群众生命安全和身体健康。

(通讯员 吴如明 徐迎春)



俩科室荣登齐鲁中医药优势专科集群建设单位榜单

近日,山东省卫生健康委公布了齐鲁中医药优势专科集群建设单位名单,商河县中医医院康复科和肺病科双双荣登榜单。

据悉,齐鲁中医药优势专科集群牵头专科和成员专科的遴选工作由省卫生健康委组织开展,通过自愿申报、各市推荐、指标数据量化评分、竞争性答辩、桌面评审等环节,确定了5个专业的9个齐鲁中医药优势专科集群及176个集群建设单位,包含9个牵头专科和167个成员专科。

在集群化专科建设的新模式下,集群建设单位将在加强自身建设的同时,重点完成集群同质化的建设任务,采用牵头带

成员、市级承上启下、县级带辖区的逐级带动、层层辐射的“金字塔”运行机制,形成区域均衡、城乡同质的中医药专科发展的新格局,着力打造临床疗效卓越、特色优势明显、创新能力突出、综合实力雄厚、辐射带动强劲的具有山东特色的中医药优势专科建设品牌。

接下来,商河县中医医院将主动加强与牵头单位的交流合作,在集群化专科建设的新模式下,着力开展中医特色专科建设,积极打造临床疗效卓越、特色优势明显、创新能力突出、综合实力雄厚、辐射带动强劲的中医药优势专科建设品牌。

(通讯员 刘美森)

商河县中医医院特邀省级专家开展院感培训



商河县中医医院特邀省级专家开展院感培训。

1月5日,商河县中医医院特邀山东省中医药大学附属医院院感染管理办公室主任刘爱华对该院疫情防控工作及重点科室进行业务指导,并为全院职工开展院感防控专题培训。医院领导班子成员及全体医务人员参加本次培训。

现场指导过程中,刘爱华对县中医医院预检分诊、发热门诊以及针灸科、血透室、重症监护室、内镜室及产房等重点科室院感防控工作亮点给予肯定,同时对存在的问题提出非常中肯的指导意见。

培训会上,刘爱华以《从感控角度谈医疗安全》为题,从院感经典案例回顾、有效防护、标准核心思想、法规解析等方面,结合当前疫情防控要求以及县中医医院实际情况,深入浅出为与会人员讲解当前

医疗机构面临的感控风险、院感防控的主要战场、院感管理的核心主体与主战部队,以及感控工作重要性、紧迫性。

培训结束后,商河县中医医院党总支书记、院长孟祥峰谈道,医疗质量与安全是医院的生命线,院感防控是质量安全的重要保障,要以这次院感培训为契机,严格把关,层层落实,守好医院感染防控底线;要切实做好个人防护,科学规范防护,杜绝麻痹思想和侥幸心理,全力筑牢织密疫情防控这张网;要充分发挥院感委员会、院感科以及各科室质控小组的作用,实行日查周报,在医院感染防控上一定要严之又严,慎之又慎;要履职尽责,压实责任,落实落细院感防控各项要求。

(通讯员 刘美森)